

УТВЕРЖДАЮ
Председатель
Регионального отделения
ООО «Всероссийская
Федерация спорта лиц
с поражением опорно-
двигательного аппарата
в Челябинской области»

В.А. Алешкин



_____ 2023 г.

УТВЕРЖДАЮ
Директор
ОБУ РЦСПАВС
Челябинской области



П.А. Титов

_____ 2023 г.

СОГЛАСОВАНО
Первый заместитель
Министра
физической культуры и
спорта Челябинской области



А.А. Кожина

_____ 2023 г.

**ПОЛОЖЕНИЕ
об официальных спортивных соревнованиях
Челябинской области**

**Открытый
Чемпионат Челябинской области
по спорту лиц с поражением опорно-двигательного аппарата
(хоккей следж)
2023 год**

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Открытый Чемпионат Челябинской области по спорту лиц с поражением опорно-двигательного аппарата (хоккей следж) (далее – соревнования) является официальным спортивным соревнованием Челябинской области и проводится с целью:

- пропаганды и дальнейшего развития хоккея следж в Челябинской области;
- совершенствования физкультурно-массовой работы среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата;
- вовлечения лиц с поражением опорно-двигательного аппарата к занятиям спортом;
- социальной адаптации лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.

Задачами турнира являются:

- повышение уровня мастерства следж хоккеистов;
- выявление чемпиона Челябинской области по хоккею следж в сезоне 2022-2023 гг.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся с **01 по 14 мая 2023 г.** в городе Челябинске, во Дворце спорта «Юность» по адресу: Свердловский проспект, 51.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляют: Министерство по физической культуре и спорту Челябинской области, Областное бюджетное учреждение «Региональный центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта Челябинской области» (далее – ОБУ РЦСПАВС Челябинской области), «Федерация спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата в Челябинской области» (далее – Федерация спорта лиц с ПОДА).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на Главную судейскую коллегия (далее – ГСК) и на старшего тренера спортивной сборной команды Челябинской области по хоккею следж Ларина О.И.

IV. ТРЕБОВАНИЕ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

В соревнованиях принимают участие команды Челябинской области лиц с поражением опорно-двигательного аппарата (далее – спорт лиц с ПОДА) (индивидуальные заявки).

Возраст участников 16 лет и старше.

В составе каждой команды должны быть заявлены от 3 до 5 игроков.

В зависимости от количества поданных командных и индивидуальных заявок, будет определён формат игр и количество команд.

V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

Игры проводятся в соответствии с официальными правилами игры в хоккей следж.

Система проведения будет зависеть от количества поданных заявок.

Игры проводятся по принципу: 4 периода по 5 минут грязного времени.

За нарушение правил пробиваются штрафные броски, время матча останавливается и запускается только во время вбрасывания для продолжения игры.

Перерыв между периодом 1-2 минуты.

Вратари сторонами не меняются. Каждый вратарь отстоит за каждую команду 2 периода в каждой игре. Перед игрой бросается жребий для выбора стороны в 1 периоде.

Предигровая разминка 3-5 минут.

Команда, указанная в расписании первой, играет в тёмных майках (хозяева). Команда, указанная второй, в светлых майках (гости).

В случае ничейного результата в основное время матча, команды пробивают серию буллитов, по четыре каждая команда. В случае, если победитель матча не выявлен, пробиваются буллиты до победной шайбы. Серию буллитов пробивать начинают хозяева матча, во второй серии буллитов начинают гости.

В случае получения травмы или выхода инвентаря из строя у одного из игроков, команда, оказавшаяся в меньшинстве, получает преимущество при определении правила проброса. Проброс фиксироваться не будет.

Если команда в случае получения травмы или выхода инвентаря из строя не в состоянии продолжать игру, победитель будет определён в серии буллитов (по пять с каждой стороны). Счёт матча сохраняется на момент остановки игры, и все последующие шайбы в серии буллитов будут учитываться к действующему счёту. Шайбы, заброшенные в ходе буллитов, не будут учитываться в личную статистику игроков.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Чемпионом Челябинской области является команда, ставшая победителем соревнований.

В случае равенства очков у двух или более команд, преимущество имеет команда:

- набравшая наибольшее количество очков во всех матчах между этими командами;
- имеющая лучшую разницу забитых и пропущенных шайб во всех играх между этими командами;
- имеющая лучшую разницу забитых и пропущенных шайб во всех матчах;
- имеющая лучшее соотношение забитых и пропущенных шайб во всех матчах;
- имеющая наибольшее число побед во всех матчах;
- имеющая наибольшее количество забитых шайб во всех матчах;
- имеющая наименьшее количество штрафных минут во всех матчах

При равенстве всех вышеперечисленных показателей при распределении мест между командами, преимущество имеет та команда, чей средний возраст хоккеистов будет более старшим.

Указанные выше критерии применяются последовательно.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие 1, 2, 3 место, награждаются грамотами, игроки команд – медалями и грамотами.

VIII. ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ

- Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований несут:
- ОБУ РЦСПАВС Челябинской области (аренда спортивного сооружения, компенсационные выплаты, связанные с оплатой питания спортивным судьям, в рамках выделенных бюджетных средств, наградная атрибутика – медали, грамоты);
 - «Федерация спорта лиц с ПОДА» (кубки за 1,2,3 места командам; статуэтки лучшим игрокам в номинациях: «лучший нападающий», «лучший защитник», «лучший вратарь»).

Расходы по командированию участников несут командирующие организации.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого участника и допуска врача. Страхование участников осуществляется за счет средств участников.

Спортивное мероприятие проводится на спортивном сооружении, отвечающем требованиям соответствующих нормативных актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности физкультурного или спортивного сооружения к проведению мероприятия, утверждаемых в установленном порядке.

Обеспечение безопасности участников и зрителей на спортивных соревнованиях осуществляется согласно Правилам обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 18.04.2014 г. № 353 «Об утверждении правил безопасности при проведении официальных спортивных соревнований».

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 г. №1144н «Об утверждении порядка организации медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

При перевозке участников соревнований автобусами руководствоваться «Правилами организованной перевозки группы детей автобусами», утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2020 г. № 1527, а также «Правилами обеспечения безопасности перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 01.10.2020 г. № 1586.

Ответственность за жизнь и здоровье участников в пути следования, до места проведения соревнований и обратно, во время проведения соревнований возлагается на представителя команды.

Х. ПОРЯДОК ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие (Приложение № 1) направить старшему тренеру по хоккею следж Ларину Олегу Ивановичу электронной почтой по адресу: ihcoach@mail.ru в срок до **24 апреля**.

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является именная заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце заявки, заверенной печатью медицинской организации, допустившей спортсмена, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности.

Возможна подача заявки на участие в соревнованиях также и лично (как самозаявившиеся).

Именные заявки на участие, полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого участника соревнований (оригинал) подаются в комиссию по допуску в день приезда.

Возможна медицинская справка о допуске к соревнованиям, подписанная врачом и заверенная печатью медицинской организации.

Контактный телефон: 8-951-129-83-45 Ларин Олег Иванович – старший тренер Челябинской области по хоккею следж.

Настоящее Положение является официальным вызовом на соревнования